PROTOKÓŁ NR IV/2015
z  sesji Rady Gminy Strzałkowo
odbytej w dniu 26 lutego 2015 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury
 w Strzałkowie trwającej od  godz. 1003 do 1203

O godzinie 1003 wypowiadając formułę ”otwieram IV sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Kazimierz Pawlak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15. radnych, w sesji, na podstawie listy obecności uczestniczy 15., co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

Przewodniczący odczytał   następujący porządek obrad:

1. Otwarcie IV sesji Rady Gminy Strzałkowo.
2. Odczytanie porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z III sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4. Zapytania i interpelacje radnych.
5. Informacje Wójta. 
6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
7. Informacja dot. stanu bezpieczeństwa w gminie. 
8. Podjęcie uchwał w sprawie:  
1. poboru podatku w drodze inkasa,
1. funduszu sołeckiego,
1. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Strzałkowo na rok 2015,
1. zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Strzałkowo na okres  od 06 kwietnia 2015 r. do 05 kwietnia 2016 r.
1. ustalenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Strzałkowo,
1. ustanowienia Wyróżnienia  Honorowego Statuetką „Złote Strzałki”,
1. regulaminu przyznawania Wyróżnienia Honorowego Statuetką „Złote Strzałki”.
9. Wolne wnioski, informacje, komunikaty.



Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad ? 
Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić o podjęcie  4. kolejnych,  następujących uchwały:
[bookmark: _GoBack]
1.  w sprawie nabycia nieruchomości położonej w obrębie geodezyjnym Paruszewo,
1.  w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego,
1.  w sprawie rozpatrzenie protestu wyborczego dotyczącego wyboru Sołtysa                  w sołectwie Graboszewo,
1. w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo         w związku z zarządzonymi na dzień 10 maja 2015 r. wyborami Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.

Przewodniczący podał wniosek Wójta  pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
 
Przewodniczący  przystąpił do realizacji  porządku obrad. 

Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z III sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokołu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.
Protokół z III sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania? 
Radna Lucyna Chłędowska  zgłosiła wiosek, aby wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg     w Słomczycach  o przyspieszenie prac związanych z wycięciem topoli rosnących wzdłuż drogi powiatowej w m. Paruszewo. Wyjaśniła, że drzewa  zostały zakwalifikowane do usunięcia rok temu.  Zachodzi obawa, że prace nie zostaną wykonane w dozwolonym czasie tzn. jesienno – zimowym.

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że  jej wniosek również związany jest  z usuwaniem drzew przez powiat. Poinformowała, że wichura powaliła drzewo w Szemborowie na  prywatną posesję, do dnia dzisiejszego, pomimo wielu monitów nie zostało usunięte. Poprosiła, aby wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg w Słomczycach o przyspieszenie prac związanych  z wycinaniem drzew wzdłuż dróg powiatowych.
Sołtys wsi Krępkowo Józef Banasik  zgłosił wniosek, aby usunąć dwa drzewa rosnące             w pobliżu mostku w Krępkowie. Wyjaśnił, że korzenie drzew mogą w przyszłości naruszyć stabilność podstawy tego obiektu.
Radna Jolanta Dubińska  zgłosiła wniosek, aby zainstalować dwa progi zwalniające na ulicy    1 Maja w Strzałkowie. (Treść wniosku – zał. nr 3).
W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 5.:

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił  informacje z  realizacji uchwał z III sesji Rady  Gminy Strzałkowo (zał. nr 4) oraz  działalności międzysesyjnej (zał. nr 5).
Przewodniczący odczytał pismo dot. utworzenia Młodzieżowej Rady Gminy (zał. nr 6). Poinformował,  że na kolejną sesję będą przygotowane niezbędne dokumenty oraz projekt uchwały w tej sprawie.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do inicjatywny  powołania Młodzieżowej Rady Gminy stwierdził, że jest ona cenna. Jego zdaniem młodzi ludzie będą mogli przedstawiać swoje nie tylko  swoje potrzeby, ale również wypowiadać się w wielu sprawach dla nich ważnych.  Potwierdził, że na przyszłą sesję będą przygotowane odpowiednie dokumenty, aby  ją powołać. Jego zdaniem należy przeznaczyć jakieś pieniądze w budżecie gminy, żeby  mogła działać, aby cele jakie sobie wyznaczy mogła realizować.
Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanej informacji ? 
W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 6.:
 
 Zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo Benedykt Augustyniak  odczytał informację dot. realizacji wniosków z III sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 7). Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanej informacji ? W związku z brakiem pytań przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 7.:

Przewodniczący  poinformował zebranych, że kolejnym punktem porządku obrad jest  informacja o stanie  bezpieczeństwa w gminie. Na sesję w celu zreferowania tego tematu zostali poproszeni: Komendant Powiatowy Policji w Słupcy – p. Zbigniew Malina oraz Kierownik Posterunku Policji w Strzałkowie  - p. Michał Malinowski. Poprosił ww.               o przedstawienie informacji.
Zbigniew Malina na początek swojego wystąpienia podziękował za zaproszenie na sesję.  Wyraził opinię, że jest dobrą praktyką spotykać się z radnymi, co jakiś czas, a szczególnie  po wyborach samorządowych, gdzie jest  wielu nowych radnych, i móc przedstawić stan bezpieczeństwa w gminie. Stwierdził, że  przed jej odczytaniem,  chciałby   przedstawić kilka informacji dot. bezpieczeństwa w powiecie.  Stwierdził, że rok 2014 r. wg wskaźników,  liczb określających poziom  bezpieczeństwa w powiecie, był  bardzo dobry. Wskaźniki ogółem        i wg poszczególnych kategorii przestępstw były  korzystne.   Poinformował, że w roku ubiegłym wszczęto 69% postępowań  przygotowawczych,  o 259 mniej niż w roku 2013, kiedy było ich ponad 800.  Jeszcze bardziej korzystne wskaźniki dotyczyły gminy Strzałkowo. W roku 2013 odnotowano 170 przestępstw, a rok później 90. Spadek  ilości przestępstw, to nie tylko wynik wzrostu poziomu bezpieczeństwa, ale i zmiana przepisów.  Wyjaśnił, że od września 2013 r. kierowanie rowerem w stanie nietrzeźwym stało się wykroczenie, poprzednio było to przestępstwo.  W wyniku podniesienia kwoty część zdarzeń traktowana jest jako przestępstwo. Dotyczy to zaboru mienia. Poprzednio przestępstwem była kradzież mienia o wartości powyżej 250 zł. Obecne przepisy określają to jako procent od najniższego wynagrodzenia. Na dzień dzisiejszy kwota ta wynosi 430 zł. Stwierdził, że odrzucając przesłanki prawne, które spowodowały zmniejszenie ilości popełnianych przestępstw w powiecie i gminie, to i tak odnotowano realny ich spadek w porównaniu do roku 2013.   Stwierdził, że w prowadzonych debatach z mieszkańcami, jak i  rozmowach można odczuć, że wśród społeczeństwa wzrasta poczucie bezpieczeństwa. Jego zdaniem również w prowadzonych badaniach ankietowych  na terenie województwa daje się zauważyć wzrost zaufania  obywateli do policji. Obecnie jest na równi ze strażą pożarną, chociaż specyfika policji i element stosowania  przez nią restrykcji może powodować, że te służby mogłyby być postrzegane niekorzystnie. Stwierdził, że bezpieczeństwo, to nie tylko praca policji, ale to wszystko, co my jako obywatele robimy. Policja  jest jednym z jego elementów. Przypomniał, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym również  gmina jest jej elementem. Poinformował, że w  Strzałkowie współpraca z policją układa się wzorcowo.  Policja realizuje program rządowy „Razem Bezpiecznie”. Jest ramowy  program  działań prewencyjnych do końca tego roku. Przewiduje on  między innymi objęcie  ochroną  niektórych grup społecznych (osoby starsze), które są narażane na niebezpieczeństwo.  Przypomniał, że w ramach tzw. programu senioralnego odbyły się dwa spotkania                   w Szemborowie i Strzałkowie,  które cieszyły się dużym powodzeniem. Na spotkaniu zaproponowaną szerokie spectrum  działań mających na celu zwiększenie bezpieczeństwa      w miejscu zamieszkania.   Na spotkaniu był nie tylko policjant, ale i strażak, który mówił       o zagrożeniach związanych z ulatniającym się z nieszczelnych przewodów czadem. Każdy      z uczestników otrzymał broszurę  informacyjną wydaną przez Marszałka Województwa, Wojewodę,  ale sfinansowaną przez Wójta Gminy.  Poinformował, że Posterunek Policji       w Strzałkowie jest najliczniejszy. Jego pełna obsada etatowa to 10 policjantów. Wyraził opinię, że jeżeli byłyby jakie dodatkowe etaty, to ta obsada by się zwiększyła. Na koniec podziękował włodarzom gmina, radnym, sołtysom, pracownikom podległym Wójtowi za dotychczasową współpracę i pomoc. Zapewnił, że  tam gdzie będzie można zrobić coś pożytecznego, podzielić się informacjami o bezpieczeństwie, to lokalna policja będzie zawsze partnerem.  
Przewodniczący również podziękował  Komendantowi za współpracę. Stwierdził, że jest wyznawcą zasady, że zgoda buduje, a niezgoda rujnuje.  Poprosił, aby w związku z tym, że ul. Generała Sikorskiego jest tak jakby  deptakiem, którym wszyscy chodzą z lewa na prawo nie zdarzały się takie sytuacje, że podchodzi stróż prawa i wręcza mandat za przechodzenie       w miejscu niedozwolonym, nie na przejściu  dla pieszych, i mówi 500 zł.  Zauważył, że przechodzenie w ten sposób jest  na pewno naruszeniem prawa i należy korzystać z przejść dla pieszych, ale odległości jednego od drugie są dość spore. Wielu mieszkańców skraca sobie w ten sposób drogę.  Dodatkowe rozwiązałoby problem, ale nie da się go zrobić.
Zbigniew Malina odpowiedział, że od 35 do 38% sprawców , albo osób poszkodowanych na terenie powiatu stanowią piesi. Wszystkie zdarzenia drogowe z ich udziałem są szczegółowo przez policjantów analizowane. Na temat usprawnień organizacji ruchu na tej ulicy były prowadzone rozmowy z Wójtem już od dwóch  lat. Dodatkowego przejścia za bardzo nie można wyznaczyć. Wyjaśnił, że temat wykroczeń popełnianych przez pieszych jest drażliwy nie tylko w Strzałkowie. Nie jest tak, że każde odnotowane wykroczenie kończy się mandatem. Na sto ujawnionych wykroczeń, ilość mandatów w tych przypadkach to zaledwie 20-30%. Mandat, to nie jest to, co trzeba zrobić. Zdarzają się jednak przypadki wielokrotnego zwracania uwagi przez policjanta tej samej osobie w takich  sytuacjach mandat jest zasadny. Stwierdził, że policjantów nie rozliczają  z ilości nałożonych mandatów, ale ze stanu bezpieczeństwa na danym terenie
Michał Malinowski kierownik Posterunku Policji w Strzałkowie przedstawił sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Strzałkowo  - zał. nr 8.
Przewodniczący zapytał, czy sołtysom należy się jakaś ochrona  w okresie zbierania podatku?
Zbigniew Malina zapytał, co przedmowca rozumie pod pojęciem ochrona ?
Przewodniczący wyjaśnił, że  chodzi o bezpieczeństwo w ujęciu ogólnym.
Zbigniew Malina odpowiedział, że  gdyby były jakieś przesłanki, np. że ktoś grozi sołtysowi, chodzi za nim jak zbiera pieniądze, wtedy policja może podjąć jakieś działania szeroko rozumiane, profilaktyczno - zapobiegawcze.  Na pewno nie ma takiej możliwości prawnej, aby policjant  chodził z sołtysem, wtedy kiedy zbiera podatki.  Jeżeli wiadomo, w które dni sołtys zbiera pieniądze, to kierownik posterunku policji, może wyznaczyć dzielnicowego       z tego terenu, aby  w tym czasie miał służbę patrolową.
Przewodniczący stwierdził, że właśnie o takie działania patrolowe mu chodziło. Poprosił, aby w tym dniu kiedy są zbierane podatki radiowozy częściej przejeżdżały przez wieś.
Zbigniew Malina poprosił, aby  takie rzeczy zgłaszać  wcześniej, ponieważ grafik dyżurów jest ustalany na  miesiąc wcześniej.
Radna Irena Maciejewska w imieniu mieszkańców i osób starszych z Szemborowa, podziękowała Komendantowi Powiatowemu Policji w Słupcy i Kierownikowi Posterunku Policji w Strzałkowie za przeprowadzenie prelekcji  poświęconej bezpieczeństwu w tej miejscowości. Stwierdziła, że spotkanie było bardzo ciekawe i potrzebne.
Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu podziękował ww. za przybycie i przedstawienie informacji o stanie bezpieczeństwa w gminie. Następnie    o godzinie 1102 ogłosił 10. minutową przerwę w obradach.

 O godzinie 1115 Przewodniczący wznowił obrady.


Do pkt 8.:

a/
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo      w sprawie poboru podatku w drodze inkasa (treść wystąpienia – zał. nr 9).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?
Radny Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie   poboru podatku w drodze inkasa (uchwała nr  IV/31/2015 – zał. nr 10).

b/
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       w sprawie  funduszu sołeckiego (treść wystąpienia – zał. nr 11).
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie  funduszu sołeckiego (uchwała nr  IV/32/2015 – zał. nr 12).

c/

Skarbnik gminy  Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo zmieniający  uchwałę  w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2015 ( treść wystąpienia – zał. nr 13). 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?
Radny Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę zmieniającą  uchwałę  w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2015 (uchwała nr IV/33/2015 – zał. nr 14).

d/

Sekretarz gminy  Lech Nowaczyk  przedstawił  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Strzałkowo na okres  od 06 kwietnia 2015 r. do 05 kwietnia 2016 r. Poinformował, że w dniu 23 stycznia 2015r. EKO-DBAJ Sp. z o.o. Cielcza, złożyła wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Strzałkowo w okresie od dnia 06 kwietnia 2015r. do dnia 05 kwietnia 2016r. Zgodnie z art. 24 ust. 5 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków Rada Gminy Strzałkowo  może podjąć uchwałę o zatwierdzeniu przedstawionej taryfy lub o odmowie zatwierdzenia, jeśli została ona sporządzona niezgodnie z przepisami.  Stwierdził, że złożony przez  spółkę EKO - DBAJ  wniosek o zatwierdzenie taryfy dla  zbiorowego odprowadzania ścieków określa: nowe ceny podstawowe  na poziomie:  dla gospodarstw domowych netto 4,10  zł/m3  gospodarstwa domowe, dostawcy ścieków socjalno – bytowych, dostawcy ścieków wozami asenizacyjnymi,  dla zakładów produkcyjnych  netto 7,49  zł/m3. Ponadto stawki opłaty za przekroczenia warunków wprowadzania ścieków przemysłowych do urządzeń kanalizacyjnych zgodnie z załącznikiem do niniejszej uchwały. Dotychczasowa taryfa nie uwzględniała tej ostatniej opłaty tzn. za przekroczenia warunków wprowadzania ścieków przemysłowych. Poinformował, że w stosunku do poprzednio obowiązującej taryfy założono wzrost  stawek  dla zbiorowego odprowadzania ścieków w zakresie  gospodarstw domowych netto o 1,49  %, brutto o 1,54 % oraz dla zakładów produkcyjnych  netto o  1,49 %, brutto o 1,51 %. Obowiązkiem Wójta jest sprawdzenie, czy taryfy i plan zostały opracowane zgodnie  z przepisami ustawy, i weryfikuje koszty, o których mowa w art. 20 ust. 4 pkt 1, pod względem celowości ich ponoszenia. Wójt zlecił niezależnej firmie CONTROLING Kancelaria Biegłych Rewidentów Kaczmarek, Adamczyk Sp. J. ze Słupcy  przeprowadzenie weryfikacji wniosku o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Strzałkowo na okres od 06 kwietnia 2015r. do 05 kwietnia 2016r.  Stwierdził, że w wyniku zrealizowania ww. zlecenia sporządzony został dokument pn. „Raport z weryfikacji wniosku o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Strzałkowo”, w którym biegli „nie stwierdzili bardzo istotnych nieprawidłowości”. W wyniku weryfikacji wniosku, uwzględniając treść raportu Wójt uznał, że przedstawiona taryfa została sporządzona zgodnie z przepisami. Niewielki wzrost stawek (1,49%) jest możliwy do zaakceptowania. 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?
Radny Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę  w sprawie  zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Strzałkowo na okres  od 06 kwietnia 2015 r. do 05 kwietnia 2016 r.
(uchwała nr IV/34/2015 – zał. nr 15).

e/

Lidia Śmidowicz zastępca wójta gminy Strzałkowo przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Strzałkowo. Poinformowała, że zmiana ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw z dnia 6 grudnia 2013 r. wprowadziła nowe zasady przyjęć dzieci do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego. W myśl art.20 ust.1 ww. ustawy do przedszkola przyjmowane są dzieci zamieszkałe  na obszarze danej gminy.           W przypadku większej liczby kandydatów niż liczba miejsc w przedszkolu na pierwszym etapie postępowania rekrutacyjnego brane są pod uwagę łącznie następujące kryteria ustawowe: wielodzietność rodziny kandydata, niepełnosprawność kandydata, niepełnosprawność jednego z rodziców kandydata, niepełnosprawność obojga rodziców kandydata, niepełnosprawność rodzeństwa kandydata, samotne wychowywanie kandydata     w rodzinie, objęcie kandydata pieczą zastępczą.  przypadku równorzędnych wyników uzyskanych na pierwszym etapie postępowania rekrutacyjnego lub jeśli po zakończeniu tego etapu przedszkole lub inna forma wychowania przedszkolnego nadal dysponuje wolnymi miejscami rada gminy upoważniona jest jako organ prowadzący do określenia kryteriów ,branych pod uwagę na drugim etapie, tzw. ”kryteriów gminnych”. Mogą mieć one różną wagę. Stwierdziła, że jak do tej pory nie było konieczności stosowania dodatkowych kryteriów, ponieważ wszystkie dzieci były przyjmowane do przedszkola.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej ?
Radna Beata Zimniewicz  - przewodnicząca  Komisji Oświaty, Kultury,  Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę  w sprawie  ustalenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Strzałkowo (uchwała nr IV/35/2015 – zał. nr 16).

f/

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  poinformował, że wychodzi dzisiaj z inicjatywą  podjęcia dwóch uchwał; ustanowienia wyróżnienia „Złote Strzałki” oraz regulaminu jej przyznawania. Wyjaśnił, że jest to pewien element strategii gminy w zakresie honorowania ludzi, którzy swoją ponadprzeciętną działalnością na to zasługują. Statuetkę mogłaby otrzymać osoba fizyczna, prawna, jednostka organizacyjna.  Z wnioskiem o jej nadanie mogłyby występować zarówno instytucje, osoby fizyczne, stowarzyszenia.  Stwierdził, że  do tej pory w gminie przyznawano honorowe wyróżnienia „Zasłużony dla gminy Strzałkowo”. Jednak  jest ono zarezerwowane dla osób, które w wyjątkowy sposób zasłużyły się dla gminy. Stwierdził, że jest potrzeba, aby częściej  przyznawać wyróżnienia ludziom, którzy pracują na rzecz lokalnej społeczności.  Stąd pomysł, aby przyznawać statuetkę „Złote Strzałki”. Wyjaśnił, że nie ma jeszcze odlewu statuetki, są szkice papierowe, jak tylko będzie, to zostanie pokazany radnym. Poinformował, że pierwsze tego typu wyróżnienie chciałby przyznać na Dniach Strzałkowa.  Przypomniał, że w roku bieżącym przypada 25 rocznica powstania samorządu. Jest to dobra okazja, aby tym wyróżnienie uhonorować kilka osób.  
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie   ustanowienia wyróżnienia „Złote Strzałki” (uchwała nr  IV/36/2015 – zał. nr 17).

g/
Przewodniczący poprosił wójta gminy Dariusz Grzywiński o przedstawienie projektu uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie regulaminu przyznawania wyróżnienia „Złote Strzałki”.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, że wszystko, co jest związane z wyróżnieniem powiedział już wcześniej.  Poinformował, że proponuje się, aby kapituła przyznawania wyróżnienia składa się z wójta, przewodniczącego rady gminy oraz osób wyróżnionych. Wyjątkowo, w tym roku decydować będą o tym wójt i przewodniczący rady.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie  regulaminu przyznawania wyróżnienia „Złote Strzałki” (uchwała nr  IV/37/2015 – zał. nr 18).

h/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        w sprawie nabycia nieruchomości położonej w obrębie geodezyjnym Paruszewo. Poinformował, że  gmina zamierza nabyć działkę  o  nr geodezyjnym 77/41 o  powierzchni 0,4000 ha, położoną w obrębie geodezyjnym Paruszewo. Planuje się na niej zrealizować inwestycję polegającą na budowie sali wiejskiej. Po zmianie w studium uwarunkowań             i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo, przeznaczenie ww. terenu określone zostało jako teren pod zabudowę na cele związane z realizacją inwestycji służącej wykonywaniu zadań własnych Gminy w zakresie inwestycji infrastrukturalnych, ochrony zdrowia, pomocy społecznej, edukacji publicznej, kultury i kultury fizycznej, sportu                i rekreacji. W związku  z powyższym oraz faktem, iż Gmina Strzałkowo nie posiada               w miejscowości Paruszewo własnych nieruchomości, które można przeznaczyć pod budowę sali wiejskiej, podjęcie ww. uchwały uważa się za zasadne. Dodał, że nabycie będzie nieodpłatne.
Przewodniczący zapytał, jak jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i  Inwentaryzacji ?
Radny Olech Głodkowski przewodniczący ww. komisji odpowiedział, że opinia jest pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości położonej w obrębie geodezyjnym Paruszewo (uchwała nr  IV/38/2015 – zał. nr 19).


h/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego. Poinformował, że  w obrocie prawnym taka uchwała już funkcjonuje. Jej modyfikacja związana jest                    z przejęciem w zarząd dróg powiatowych od dnia 1 stycznia 2015r. Gmina na mocy porozumienia podpisanego pomiędzy Starostą Słupeckim a Wójtem Gminy Strzałkowo przyjmuje do realizacji zadania zarządcy dróg powiatowych.  Poprzednia uchwała o opłatach za zajęcie pasa drogowego miała zastosowanie tylko w odniesieniu do dróg gminnych. Obecnie proponuje się zwiększyć jej zakres o drogi, których gmina jest zarządcą. 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?
Radny Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę  w sprawie  ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego  (uchwała nr IV/39/2015 – zał. nr 20).

i/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        w sprawie rozpatrzenie protestu wyborczego dotyczącego wyboru Sołtysa                               w sołectwie Graboszewo. Poinformował, że w dniu 2 lutego 2015r. odbyły się wybory Sołtysa i Rady Sołeckiej  w sołectwie Graboszewo. Natomiast w dniu 13 lutego 2015r.  grupa mieszkańców sołectwa Graboszewo złożyła protest wyborczy  ( 45 osób). Z treści protestu wynika, że  protestujący wnoszą o unieważnienie wyboru Sołtysa z uwagi na to, że                 w wyborach uczestniczyła rodzina Państwa Urbanowiczów  (ojciec i 2 synów) posiadających stałe zameldowanie w Strzałkowie a w Graboszewie tymczasowe. Zdaniem protestujących „zgodnie z ordynacją wyborczą osoba chcąca głosować (w każdym rodzaju wyborów, w tym w wyborach sołtysa) poza miejscem stałego zameldowania zobowiązana jest ten fakt zgłosić odpowiednim organom władzy samorządowej, w przeciwnym razie osoby takie z automatu posiadają prawo wyborcze w okręgu stałego zameldowania. Nie uwzględnienie w wyborach przytoczonych przepisów może powodować głosowanie w kilku okręgach czy sołectwach”. Protest ten został złożony również ze względu na to, że nowy sołtys został wybrany różnicą  zaledwie 2 głosów. Z uwagi na fakt iż, aktualnie obowiązujący statut sołectwa Graboszewo nie zawiera jakichkolwiek regulacji nt. możliwości składania protestów  i ich rozpatrywania Wójt Gminy uznał za zasadne po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego  skierować protest do rozpatrzenia przez Radę Gminy Strzałkowo, zgodnie z przepisem art. 18 ust.           1 ustawy o samorządzie gminnym. Przepisy ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  w art. 36 ust. 2 stanowią, że  sołtysa wybiera się w głosowaniu tajnym, bezpośrednim, spośród nieograniczonej liczby kandydatów, przez stałych mieszkańców sołectwa uprawnionych do głosowania. Jak wynika z treści niniejszego przepisu wyboru sołtysa dokonują stali mieszkańcy sołectwa uprawnieni do głosowania. Ustawa ta nie zawiera  legalnej definicji pojęcia „stali mieszkańcy sołectwa”. W tej sytuacji kierując się treścią przepisu art. 25 kc w myśl którego  miejscem zamieszkania osoby fizycznej jest miejscowość, w której osoba ta przebywa z zamiarem stałego pobytu wystąpiono do Panów Romana, Macieja i Tadeusza Urbanowiczów o wyjaśnienie sprawy ich zamieszkania i złożenia oświadczenia o miejscu ich zamieszkiwania. Panowie Roman, Maciej i Tadeusz Urbanowicz w dniu 16 i 17 lutego 2015r. oświadczyli, że są stałymi mieszkańcami miejscowości Graboszewo. Wójt Gminy Strzałkowo dodatkowo ustalił, że Panowie Urbanowicz, na terenie sołectwa Graboszewo posiadają  duże gospodarstwo rolne  wraz z zabudową mieszkalną         i gospodarczą. Pod adresem tym w chwili obecnej są zameldowani na okres czasowy  i wg ich oświadczenia  aktualnie przebywają pod tym adresem i tam prowadzą gospodarstwo rolne.
Przepisy ustawy o samorządzie gminnym oraz statut sołectwa Graboszewo nie przewidują obowiązku stosowania przy wyborach zasad obowiązujących w kodeksie wyborczym  przewidzianym do przeprowadzenia wyborów w jednostkach samorządu terytorialnego.
W tej sytuacji brak jest podstaw prawnych do kierowania się tymi zasadami przy wyborach do organów sołectwa. Z uwagi na powyższe oraz wobec wykazania stałego zamieszkiwania przez Panów Urbanowiczów brak jest podstaw do uwzględnienia protestu.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? 
Radny Olech Głodkowski  stwierdził, że osoba zameldowana w innej miejscowości na stałe, ale przebywająca na pobyt czasowy w innym miejscu  może głosować i wybierać sołtysa tam gdzie aktualnie przebywa.
Przewodniczący w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały  w sprawie odrzucenia protestu poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę  w sprawie  rozpatrzenie protestu wyborczego dotyczącego wyboru Sołtysa  w sołectwie Graboszewo  (uchwała nr IV/40/2015 – zał. nr 21).

j/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        w sprawie w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo  w związku z zarządzonymi na dzień 10 maja 2015 r. wyborami Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.  Poinformował, że zgodnie  z  art. 12 § 4  i §  10 ustawy z dnia 5 stycznia 2011r. -  Kodeks Wyborczy  "Rady  Gmin zobowiązane zostały do utworzenia           w drodze uchwały   na wniosek wójta  odrębnych obwodów głosowania  w zakładzie opieki zdrowotnej, domu pomocy społecznej, zakładzie karnym i areszcie śledczym jeśli w dniu wyborów będzie w nim przebywać co najmniej 15 wyborców" i "utworzenie odrębnych obwodów głosowania następuje najpóźniej w 35 dniu przed dniem wyborów". Wobec powyższego koniecznym jest  powołanie uchwały o utworzeniu odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej, gdzie  w dniu wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 10 maja 2015r.  przebywać będzie powyżej 15 wyborców.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę  w sprawie  utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo  w związku z zarządzonymi na dzień 10 maja 2015 r. wyborami Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej  (uchwała nr IV/41/2015 – zał. nr 22).

Do pkt 9.:

W punkcie wolne wnioski jako pierwsza głos zabrała Emilia Tejs sołtys wsi Skarboszewo, która zgłosiła wniosek, aby Naprawić mostek w miejscowości Skarboszewo pomiędzy posesjami p. Zemerfelda a p. Sytego.
Radna Henryka Twardowska zgłosiła wniosek, aby naprawić zapadnięty chodnik na ścieżce rowerowej  Strzałkowo – Wólka, na wysokości ogródków działkowych 
Sołtys wsi Graboszewo Józef Chudziński  zgłosił wniosek, aby ustawić barierki  na zakręcie, koło  parku, w miejscowości Graboszewo.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wniosku przedmówcy stwierdził, że jego wielokrotne ponawianie nic nie da. Wyjaśnił, że  wniosek, tak jak mówił wcześniej sołtysowi  został skierowany do Powiatowego Zarządu Dróg w Słomczycach, ponieważ jest to droga powiatowa.

Do pkt 10.:

O godzinie  1203 Przewodniczący  poinformował, że IV sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega końca. Wypowiadając formułę „zamykam  sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.
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